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令和７年３月 教育委員会定例会会議録 
 

令和７年３月25日(火) 

午後１時30分～午後２時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ３月教育委員会行事報告 

７ 議案 

議案第７号  あわら市学校給食センター条例施行規則及びあわら市学校給食センター条例 

施行規則の特例に関する規則の一部改正について 

   議案第８号  公民館長の委嘱について 

   議案第９号  教職員及び教育委員会事務局職員の任命について 

   議案第10号  あわら市文化財の指定について 

８ 報告事項 

（１）市議会３月定例会について 

（２）全国大会等出場選手について 

（３）令和７年度教育委員会年間行事予定について 

（４）３～４月教育委員会行事予定について 

（５）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 井 優 

      小 坂 邦 栄 

 

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    堀 江 紀 幸 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 水 﨑 隆 亮   給食センター所長  磯 部 佳代子 

郷土歴史資料館長  九千房 英 之   教育総務課長補佐  中 村 嘉 之    

文化学習課長補佐  山 本 浩 太   スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

スポーツ課長補佐   山 岸 謙 介   中央公民館長補佐  山 本 昌 明    

郷土歴史資料館長補佐 橋 本 幸 久 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。２月定例会会議録について、委

員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、２月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規定によ

り、宮川委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）卒業式についてです。今年度は、中学校は別日、小学校は全校同じ日に行われました。教

育委員の皆様におかれましてはそれぞれの学校にお越しいただきましてありがとうございます。

私は金津中学校、芦原中学校、そして本荘小学校に寄せていただきました。残念ながら金津中学

校の時は天気が思わしくなかったのですが、生徒が素晴らしい卒業式をしていたなと感心いたし

ました。本荘小学校では、卒業証書をもらう前から涙ぐんでいる子供たちが非常に多く、感動的

な卒業式でした。どの児童生徒も４月から大いに羽ばたいてほしいと思っているところです。 

（２）市議会についてです。２月25日から始まりまして、３月21日に閉会したところです。今回、

教育委員会としては過去最大と言えるほどの大型予算でした。例えば教育総務課では、両中学校

の体育館空調整備や教員のパソコンの更新、給食費の原材料高騰による値上げ分などがありまし

た。文化学習課につきましても中央公民館の大ホールの天井や芦原図書館の空調の改修があり、

スポーツ課でも長い間懸案事項でありました北潟湖のカヌーポロデッキの改修の予算が通った

ところであります。本当に大型予算でしたのでありがたいと思っております。来年度これを執行

していくということでそれぞれの課で大変かと思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

以上が３月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして、日程６「３月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無いようで

すので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 議案第７号「あわら市学校給食センター条例施行規則及びあわら市学校給食センタ

ー条例施行規則の特例に関する規則の一部改正について」、事務局の説明をお願いします。 

磯部所長   ～資料３～８ページを説明～ 
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甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第７号「あわら市学校給食センター条例施行規則及び

あわら市学校給食センター条例施行規則の特例に関する規則の一部改正について」承認してよろ

しいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第７号は承認といたします。続きまして議案第

８号「公民館長の委嘱について」、事務局の説明をお願いします。 

早見課長   ～資料９～10ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第８号「公民館長の委嘱について」承認してよろしい

でしょうか。異議なしと認めますので、議案第８号は承認といたします。続きまして議案第９号

「教職員及び教育委員会事務局職員の任命について」、事務局の説明をお願いします。 

水﨑審議監  ～別紙資料を説明～ 

岡田部長   ～別紙資料を説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第９号「教職員及び教育委員会事務局職員の任命につ

いて」承認してよろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第９号は承認といたします。

続きまして議案第10号「あわら市文化財の指定について」、事務局の説明をお願いします。 

九千房館長  ～資料12～16ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案につきまして、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。無いよ

うですので決を採りたいと思います。議案第10号「あわら市文化財の指定について」承認してよ

ろしいでしょうか。異議なしと認めますので、議案第10号は承認といたします。 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程８「報告事項」に移ります。（１）市議会３月定例会について、事務局

の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料17～24ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（２）全

国大会等出場選手について、事務局の説明をお願いいたします。 

山岸課長補佐 ～資料25ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（３）令

和７年度教育委員会年間行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

中村課長補佐 ～資料26～28ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。それでは（４）３

～４月教育委員会行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

岡田部長   ～資料29～30ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。それでは、（５）

その他に移ります。はたちのつどいについてお願いします。 

山本課長補佐 はい。私から令和７年あわら市はたちのつどいについて口頭でご報告させていただ

きます。３月16日日曜日13時からグランディア芳泉のグランディアホールにて執り行いましたは

たちのつどいですが、当日残念ながら雨が降りまして足元が悪くはなりましたが、20歳になりま

した対象者247人のうち188人の出席をいただきました。今年も、はたちのつどい実行委員会を中

心に式典やアトラクションを運営していただきまして、おかげさまで大きなトラブルもなく、穏

やかに無事終えることができました。今年の出席率は約76%と昨年に比べますと落ちております。
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ただ近年、外国の方の転入が増えてきておりまして、20歳になられた外国の方、今回ですと20名

の方にもご案内をしておりますので、出席率が落ちている一つの原因と考えております。今のと

ころ、大きな苦情も受けておりません。お忙しい中、ご出席いただきました委員の皆様に改めて

お礼を申し上げます。ありがとうございました。 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

宮川委員   給食のことでひとつお願いします。以前給食費を無償化するに当たり、教育委員会

は説明の場を設けていただいて詳細をお伺いしたことがあります。その時、あわら市の小中学校

の給食費を完全無償化した場合、公費１億円の負担増になると伺ったと思います。さらに今回、

原材料費の高騰による1130万円の公費負担ということでした。先日の給食センター運営委員会の

際に担当の方が切実におっしゃっていたのが、地産地消の割合を上げたいのだけれど、結局地産

地消の原材料を買おうとすると大量生産品よりもコストがかかってしまうので地元で生産され

た原材料を使えないという矛盾が生じてしまうということでした。こういった現場の切実な問題

も教育委員会で考えてみる必要があるのではないかと思うのですが、いかがでしょうか。 

磯部所長   ありがとうございます。原材料費の高騰については今後どれだけ続いていくかわか

らない状態ですので、はっきりとしたお答えが出来ないのですが、今後も教育委員会でそのよう

な実情を共有しながら、地産地消の割合を上げるための取り組みを検討していきたいと思います。 

堀江課長   今、原材料費の高騰で公費負担の額も増えていっているという話がありますけれど

も、国の方の動きが、今のところ令和８年から小学校の給食を無償化ということで検討が始まっ

ているとのことです。もしそれが実現すれば、その先は協議がいろいろ必要かと思いますけれど

も、一般的な給食にかかる料金は無償になるということになれば、さらにそこから地産地消で上

乗せになる分は市の公費負担で、もう少し地元の野菜を提供できるようになどということは検討

していく必要があると思います。ですが来年７年度については、今のところやはりこの高騰分、

本当に先が見えない部分がございますので、この中で地産地消に取り組むというのはなかなか厳

しい現状だと思います。ただ今宮川委員がおっしゃったように、地産地消をどこまでやっていけ

るかという、地域の農家の方や生産者の方の生活にも影響も少し出てくるかなとは思いますし 

なるべくできる限り、取り組んでいきたいなと思っております。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして３月の教育委員会定例会を閉会します。次回は４月17日木曜日の

13時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和７年３月25日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


